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Шифр____________ 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ 

Время выполнения заданий - 230 минут 

Максимальное количество баллов- 100 

 

ПЕРВЫЙ ТУР  

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ (50 баллов, 90 минут) 

 

Тест № 1 

5 вопросов типа «Верно/Неверно» 

Прочитайте следующие утверждения и укажите, какие из них верны, а 

какие нет. 

(Цена правильного ответа – 1балл) 

 

1. В стране Олимпия единственным производителем и продавцом товаров и услуг 

является государство, частное предпринимательство находится под запретом. В этой 

стране существует плановая экономика 

1) верно;  2) неверно. 

2. Прибыль равняется произведению цены и объема продаж. 

1) верно;  2) неверно. 

3. Денежные средства, предназначенные не только для сохранения, но и для 

приумножения отложенных средств – это кредит. 

1) верно;  2) неверно. 

4. Гражданин Печкин сдаёт принадлежащий ему земельный участок в аренду 

фермерскому хозяйству «Матроскин». Доход Печкина от распоряжения этой 

недвижимостью называется прибылью. 

1) верно;  2) неверно. 

5. Основной экономический  интерес предпринимателя состоит в получении прибыли. 

1) верно;  2) неверно. 

 

Тест № 2 

10 вопросов типа «N:1» 

В заданиях необходимо выбрать единственный верный ответ. 

(Цена правильного ответа – 1 балл) 

 

1. Для организации молочного завода Кот Матроскин составил бизнес-план, приобрел 

в собственность участок земли, построил здание завода, приобрел оборудование, нанял 

работников, закупил сырье. Как называются экономические ресурсы, задействованные 

Матроскиным? 

1) свободные ресурсы; 

2) материальные блага; 

3) основной капитал; 

4) факторы производства. 

 



РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ОЛИМПИАД ШКОЛЬНИКОВ  

ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ 7-8 КЛАССОВ 2022-2023 гг. 

ЭКОНОМИКА 

7 КЛАСС 
 

2 
 

2. Предприниматель – это человек, который:  

1) управляет крупной компанией;  

2) занимается благотворительностью;  

3) имеет собственное дело;  

4) занимается общественной деятельностью. 

 

3. Какие затраты фабрики, выпускающей торты, не зависят от количества выпускаемой 

продукции? 

1) расходы на сырьё; 

2) зарплата охранника; 

3) расходы на упаковку; 

4) транспортные расходы. 

 

4. Дефицит семейного бюджета есть: 

1) разность между суммарными расходами и доходами семьи; 

2) разность между планируемыми и реальными доходами семьи; 

3) недостающие средства, необходимые, чтобы полностью расплатиться с долгами; 

4) проценты, уплачиваемые за кредиты, предоставленные банком главе семейства. 

 

5. Круассан и кофе в меню кофейни являются товарами-дополнителями. Тогда на 

основании этой информации, можно сказать: 

1) эти товары независимы в потреблении; 

2) увеличение цены одного товара приведет к увеличению спроса на другой товар; 

3) снижение цены одного товара приведет к увеличению спроса на другой товар; 

4) эти два товара – товары первой необходимости. 

 

6. Лена хочет купить Чупа-чупс. Один Чупа-чупс стоит 30 рублей. Но в магазине 

действует акция: при покупке чётного числа леденцов каждый будет стоить 20 рублей. 

У Лены 100 рублей, сколько Чупа-чупсов максимально сможет купить Лена? 

1) 5; 

2) 3; 

3) 4; 

4) 6. 

 

7. Буратино владеет несколькими акциями компании «Золотой ключик». Вчера из-за 

проделок Лисы Алисы и Кота Базилио цена этих акций снизилась на 20 %, однако 

сегодня она вновь выросла и достигла позавчерашнего уровня. На сколько процентов 

выросла цена акций со вчерашнего дня (ответ округлите с точностью до одного 

процентного пункта)? 

1) на 20 %; 

2) на 15 %; 

3) на 25 %; 

4) нет правильного ответа. 
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8. Покупая продукты для своей семьи, миссис Клювдия обнаружила, что на свою 

зарплату она с каждым месяцем может купить меньше товаров, так как цены на них 

постоянно растут. О каком экономическом явлении идет речь? 

1) специализация ; 

2) дефляция; 

3) инфляция; 

4) ревальвация. 

 

9. Активными операциями банк зарабатывает деньги, что из нижеперечисленного 

можно отнести к пассивным операциям банка? 

1) выдача ссуды под залог недвижимости;  

2) операции по переводу денег; 

3) прием вкладов;  

4) предоставление потребительских кредитов. 

 

10. Если курс доллара в рублях вырастет, то: 

1) импортные товары будут стоить дороже и спрос на отечественные товары вырастет; 

2) импортные товары будут стоить дороже и спрос на отечественные товары упадёт; 

3) импортные товары будут стоить дешевле и спрос на отечественные товары упадёт; 

4) импортные товары будут стоить дешевле и спрос на отечественные товары вырастет 

 

Тест № 3 

5 вопросов типа «N:N» 

В заданиях необходимо выбрать ВСЕ правильные ответы. 

(Цена правильного ответа – 2 балла) 

 

1. Глава семьи Ивановых решил проанализировать все доходы и расходы 

домохозяйства, чтобы взять ипотечный кредит. Что из нижеперечисленного относится 

к доходам Ивановых? 

1)  социальная пенсия нетрудоспособной бабушки; 

2)  покупка акций известной корпорации; 

3)  стипендия сына, обучающегося в колледже; 

4)  ежемесячные коммунальные платежи; 

5)  заработная плата Иванова; 

6)  выплата процентов по кредиту, полученному в связи с покупкой автомобиля. 

 

2. К коммунальным расходам относится: 

1) оплата ремонта квартиры; 

2) оплата электроэнергии; 

3) оплата холодной воды; 

4) верно все вышеперечисленное. 

 

3. В структуре экономики страны Z в равной мере представлены промышленность и 

сельское хозяйство. Какие признаки позволяют сделать вывод о том, что в стране Z 

командная (плановая) экономика?  
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1)  централизованное ценообразование; 

2)  господство государственной собственности на средства производства; 

3) рыночное ценообразование; 

4) господство частной собственности на средства производства; 

5)  отсутствие конкуренции производителей. 

 

4. На берегу Черного моря открывается детский лагерь. Как это событие при прочих 

равных условиях повлияет на цену и объём продаж персиков, за которыми дети будут 

весь следующий месяц прибегать на местный рынок, если известно, что величина 

предложения персиков увеличивается с ростом цены? 

1) цена возрастёт; 

2) цена возрастет, объем продаж останется неизменным; 

3) объём продаж увеличится; 

4) объём продаж останется неизменным. 

 

5. В стране А во время экономического кризиса многие граждане потеряли работу. 

Длительное время не могут её найти и перебиваются временными, случайными 

заработками. Выберите из приведённого ниже списка характеристики безработицы в 

стране А и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1)  открытая; 

2)  сезонная; 

3)  циклическая; 

4)  структурная; 

5)  фрикционная. 

 

Тест №4 

5 вопросов с открытым ответом 

В задании необходимо привести ответ на вопрос или задачу  

без объяснения и решения 

(Цена правильного ответа – 5 баллов) 

 

1. Цена билета на экскурсию в музей им. Врубеля составляет 200 руб. Если в день 

в среднем музей посещает 15 человек, то какова дневная выручка музея? 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

2. Бабушка Агафья – пенсионерка. Она может подрабатывать либо вахтером из 

расчета 230 руб./час, либо гардеробщицей из расчета 250 руб./час, а также получить 

пенсию в размере 10600 руб., что в перерасчете на часы работы составляет 170 руб./час 

и доплату от государства в размере 15 руб./час за 1 час любой работы. Какова 

альтернативная стоимость 1 часа досуга для бабушки Агафьи? 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

3. В трех магазинах, расположенных недалеко друг от друга, продаются одни и 

те же товары, но по разным ценам: 
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Наименование 

товара 

Магазин № 1 Магазин № 2 Магазин № 3 

Яблоки, 1 кг  58 руб. 60 руб. 62 руб. 

Хлеб, 400 гр  45 руб. 40 руб. 50 руб. 

Молоко, 1л  45 руб. 52 руб. 39 руб. 

Сосиски, 250 гр  80 руб. 98 руб. 73 руб. 

Сколько составит экономия, если вместо того, чтобы купить весь этот набор 

(яблоки, хлеб, молоко, сосиски) по минимальной цене в одном магазине, ты купишь 

товары из набора в разных магазинах по минимальным ценам. 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

4. На заводе фирмы «Эх, прокачу!» 50 рабочих собирают в месяц 16 000 

самокатов. В месяце 160 рабочих часов. Сколько самокатов могут собрать 10 рабочих 

за год? 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

5. Молодая семья решила приобрести квартиру в ипотеку. Стоимость квартиры 

в настоящий момент составляет 3 млн. руб. Им необходимо накопить сумму на 

первоначальный взнос в размере 10% от стоимости квартиры. Рассчитайте размер 

первоначального взноса на квартиру через два года, предполагая, что стоимость 

квартиры повышается на 30% в год. Запишите размер первоначального взноса в 

тысячах рублей. 

Ответ:_________________________________________________________ 

 

 

ВТОРОЙ ТУР 

 

ЗАДАЧИ (50 баллов, 140 минут) 

В задании необходимо привести развернутый ответ на задачу  

(с решением) 

 

Задача 1 (5 баллов) 

Фермер выращивает на своем поле 150 т огурцов и 50 т помидоров. 

Альтернативные издержки выращивания 1 т огурцов составляют 0,5 т помидоров. 

Какое максимальное количество огурцов сможет на своем поле выращивать фермер, 

если захочет увеличить количество помидоров до 80 т. 
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Задача 2 (10 баллов) 

Змей Горыныч решил построить замок и сдавать его в аренду. Он понял, что 

необходимо оценить экономический эффект от инвестиции в строительство замка. 

Ожидается, что строительство займёт ровно 5 лет и потребует ежегодных затрат в 

размере 150 000 золотых монет. После окончания строительства Змей Горыныч начнёт 

получать дополнительный ежегодный доход – в первом году он составит 140 000 

золотых монет, а далее будет расти на 50 % ежегодно (внутри года ежемесячные 

доходы равны).  

Сколько целых лет и месяцев должно пройти после начала строительства, чтобы 

строительство замка полностью окупилось?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Задача 3 (15 баллов) 

Компания «Звездное сияние» планирует провести концерт музыкальной группы 

на открытом воздухе. Это повлечет значительные фиксированные издержки, основные 

из которых: 

−  оплата услуг музыкальной группы – 400 000 руб.; 

−  аренда музыкальной площадки –75 000 руб.; 

−  расходы на рекламу – 80 000 руб.; 

−  прочие расходы – 45 000 руб. 

Организаторы планируют каждому зрителю дополнительно выдавать «комплект 

участника» стоимостью 50 руб. Число участников практически не ограничено.  

Предполагаемая цена билета 850 руб. 

а) Определите точку безубыточности 
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б) Сколько билетов необходимо продать, чтобы получить прибыль в 150 000 руб. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Задача 4 (20 баллов) 

Золушка хочет открыть своё частное ателье по пошиву бальных платьев. У нее 

есть 1 млн рублей – подарок доброй феи. Вложив все финансы в собственное дело, 

Золушка будет получать выручку в размере 80-ти тысяч в месяц. На расходы (иголки, 

нитки и ткани) она будет тратит 40 тысяч рублей в месяц. Если Золушка не открывает 

своё дело, то она продолжает работать в доме отца и злой мачехи, получая жалованье. 

Подарок доброй феи Золушка может вложить в царские ценные бумаги, которые будут 

ежегодно приносить Золушке на руки доход в размере 6 % от этой суммы.  

Какое минимальное ежемесячное жалованье может предложить Золушке 

мачеха, чтобы девушка решила остаться в отчем доме, если Золушке с одной стороны 

не хочется покидать любимого отца, а с другой стороны хочется большей 

независимости? Оба варианта для Золушки одинаково интересны. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


